



我最喜欢听的一首乐曲

福建省厦门市同安区大同中心

小学六(4)班 杨曼璐

我这人特爱听忧伤悲愤的曲子,如电视剧《红楼梦》的插曲。

乐曲一开始,是古筝弹奏,引出人伤感的心境。之后,二胡声夹杂着梦幻般的铃音,开始叙说一个悲伤的故事:贾宝玉冒着鹅毛大雪,在林黛玉的坟墓前放声痛哭,悼念这个美玉无瑕、才貌双全的姑娘……

接着,二胡声时快时慢,时高时低:有时,像在低声呜咽;有时,像在放声痛哭,仿佛向人们控诉封建社会的奢侈、迂腐和没落。

乐曲没有高潮,像是平静地回忆,坦然地面对。它准确无误、精雕细磨地,用比文字表达更淋漓尽致的的手法刻画了一个历尽沧桑的人最后的复杂心情。

评语:用准确、恰当的语言和真挚的情感诉说了自己对音乐的理解和热爱。

指导教师 陈丽珍

王明“历险”记

江苏省东台市唐洋镇中心

小学六(1)班 丁民杰

话说有个调皮鬼叫王明,因此而被班主任“封”得死紧,下课只可在极小的范围内非常小心地活动活动筋骨。今天无奈之下,王明来到学校偏僻处,坐于长凳上,仰天长叹。忽见旁边一盆菊花一枝独秀盛气凌人,不禁起了平时性子,大喝一声,一手劈去,手过处,花朵应声掉地。劈后,环顾四下,无人,不由心中窃喜,正欲潇洒离去,忽听背后有人厉喝:“站住,哪个班人?”惨喽,是校长!

评语:此段语言活泼,用词巧妙,可读性强。

指导教师 陈蓓蓓

插图 仲红

